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Zemljevid predstavlja Indokino ali Zadnjo Indijo, kot 
smo ta del Azije nekdaj imenovali. Planota vrčev, za kate
ro so se vršili boji pretekli teden, leži sredi severnega (gor
njega) dela Laosa.

Laožke vladne čete 
imele manjše izpije
Vladne čete so imele v bojih

za Planoto vrčev soraz
merno manjše izgube, kot
so trdila prvotna poročila.
VIENTIANE, Laos. — Pre

teklo soboto so bile laoške vlad
ne čete pregnane z letališča pri 
Xieng Khoungu brez tako hudih 
bojev, kot so trdila prvotna po
ročila. Po teh naj bi bilo izgub
ljenega polovico moštva branil
cev letališča, ko je nanje udaril 
nasprotnik s štirikratno pre- 
naočjo. Kasnejša poročila pravi
jo, da so se vladne čete umakni
le od “utrujenosti” delno že 
pred samim glavnim sovražni
kovim napadom. Ta ni napadel 
s tanki in helikopterji in s pre
cej manjšimi silami, kot so trdi
li.

Vladne čete so se umaknile na 
nove položaje južno in zahodno 
°d Planote vrčev, kjer so njiho
va glavna oporišča in oskrbova- 
kšča Long Cheng tik južno od 
Planote vrčev, Sam Thing jugo
zahodno od te in Muong Soui za
hodno od nje. Vprašanje je, ali 
bodo rdeči poskušali zavzeti tu
di ta oporišča ali se bodo zado
voljili z zasedbo Planote.

Pri svojem naglem umiku z 
letališča pri Xieng Khoungu na 
Planoti vrčev so vladne čete pu
stile tam dva 105-mm topova, 
!'3 protitankovskih topov, 5 tan
kov in 7 tovornjakov. Ameriška 
letala so letela ponovno nad 
Planoto vrčev, da bi uničila to 
orožje in zavrla sovražnikovo 
Napredovanje.

V Gvatemali bodo volili 
prihodnjo nedeljo

GVATEMALA, Gv. — V Gva
temali bedo v nedeljo volili no- 
vega predsednika republike. V 
zadnjih mesecih je bilo toliko 
pojavov nasilja vseh vrst, da je 
obstojala resna nevarnost, da 
volitev ne bo mogoče v redu iz
vesti.

Predsedniku Montenegru se je

Lawrence F. Seme Jr.
V soboto ponoči je bil v pro

metni nesreči ubit, kot smo 
poročali včeraj, rojak Lawrence 
F. Seme Jr., star 29 let, živeč v 
v Painesvillu, preje v Mentorju, 
mož Ide Mae, oče Jacqueline in 
Michaela, sin Lawrenca in Ide, 
brat Dolores Owens in Michae
la, vnuk Lawrenca J. Seme 
(preje z 19601 Cherokee Ave., 
sedaj na 13405 Bennington Ave.) 
in Josepha Slankouskas. Pogreb 
bo v sredo ob 10. dopoldne iz 
Brunnerjevega pogrebnega za
voda v Mentorju, 8466 Mentor 
Ave. (Rt. 20). Pokojnik je bil 
član ABZ št. 132 in ADZ št. 6.

ISU “if GVERILCI STRELJALI PRI

Kambodža v polilišni krizi
DUNAJ, Avstr. — Kambodža 

se nahaja v politični krizi. Krizo 
je sprožila Sihanukova gospo
darska politika. Princ jo je naj- 
prvo usmeril proti sistemu svo
bodnega gospodarstva, potem se 
pa ogrel za načrtno, na pol so
cialistično gospodarstvo. Sedaj 
se menda zopet nagiba proti go
spodarski svobodi. S tem ni za
dovoljno nekaj ministrov, ki so 
demonstrativno izstopili iz vla
de.

Bolj vznemirljiva je novica, 
da so tri komunistične vlade 
(Kitajska, Severni Vietnam in 
Viet Kong) v diplomatski 
pošti vtihotapile veliko ponare
jenega kambodžanskega denar
ja. Kambodžanska vlada je zato 
za nekaj časa pretrgala nedo
takljivost diplomatske pošte. Za
to so nekatere države rajše po
slale svojo pošto nazaj domov 
ali vsaj v Bangkok, da se ognejo 
kontroli kambodžanskih carini
kov. Diplomatje bodo pa 7. mar-

trije mrtvi od mami!
Do pretekle nedelje je umrlo 

letos od mamil že 141 oseh, 
med njimi 35 najstnikov.
NEW YORK, N.Y. — Uživa

nje mamil je postalo tako široko 
tudi med mladostniki, najstni
ki (tako imenujejo v Sloveniji 
“teen-agers” — Op. u.), da je 
pritegnilo posebno pozornost, 
pa tudi zaskrbljenost oblasti. 
Preteklo nedeljo so zopet umrli 
od posledic uživanja mamil tri
je, med njimi 18 let stari Anto
nio Frazany, ki so ga našli mrt
vega v postelji prijateljevega 
stanovanja na W. 62 St. Znaki 
vbodov šivanke so dokaz, da je 
fant že dolgo užival mamila.

Drugi dve žrtvi mamil sta bi
la dva moška v dvajsetih letih, 
eden iz Manhattana, drugi iz 
Brooklyna, oba sta umrla zara
di prevelike doze heroina.

Z omenjenimi tremi smrtmi 
preteklo nedeljo je število umr
lih od mamil v letošnjem letu 
dcseglo 141. Med njimi je 106 
odraslih in 35 mladostnikov iz
pod 20 let.

število smrti od mamil je v 
zadnjem času izredno porastlo. 
Policiji se posreči od časa do ča
sa odkriti prodajalce mamil, to
da največkrat le manjše. Nedav
no so staknili večje središče za 
predelavo in organizacijo proda
je, toda vse to je malenkost z 
ozirom na obseg trgovine z ma
mili v New Yorku. V mestnem 
svetu in v državni zakonodaji so 
nekateri zahtevali, da oblasti 
posvete temu večjo pozornost. 
Zlasti se pritožujejo v tem po-

HEBRONU NA ROMARJE ZDA
Arabski gverilci so iz zasede streljali včeraj na avtobus z 

ameriškimi romarji. Ena romarica je bila smrtno zade
ta, dve pa lažje ranjeni. — Švica ne bo puščala Arab
cev na svoje ozemlje.

JERUZALEM, Izr. — V izred- padati in s tem sprožil bombo, 
no napeto ozračje, ki ga je po-1 Na enak način je bila izvedena

rredsedniku Montenegru se ]e KUV- ujpiomat.je ooao pa i. mar- ^ ^
končno posrečilo deželo toliko ca dobi]i nazaJ svoje stare pravi- glecT nad mestno Policijo, ki je 
-----, , ce. Do takrat bo namreč zame- usPesna v preganjanju iger napomiriti, da sedaj izgleda, da bo
do volitve le potekle v redu. 
Kljub hudemu nasilju, ki ga iz
vajajo dobro organizirani levi
čarski revolucionarji, je volivni 
boj sorazmerno svoboden.

Vladni kandidat je Mario Fu- 
entes Pieruccini, finančni mini
ster v vladi predsednika Monte- 
negra. Skrajna desnica kandidi
ra polkovnika Carlosa Arano 
Osorio, ki je vodil krvave voja
ške akcije proti gverilcem, 
krščanski demokrati pa podpira
jo J. Lucasa Caballerosa, bivše
ga gospodarskega ministra.

glfedanjan sedanja denar za novega, ‘ e“° ,in Prostltucije, pa gieu 
radi česar bo seveda ponarejeni Prodajalcem mamil skozi prste, 
denar, ki je v komunističnih ro
kah, postal brezpredmeten.

Poravnajte naročnino, 
če le mogoče, na prvo 

obvestilo!

V Kanadi leta 1967 
35% izpod $3,000 

dohodka

vzročila eksplozija švicarskega 
in avstrijskega letala preteklo 
soboto, je butnila včeraj vest o 
napadu arabskih gverilcev iz za
sede na avtobus, s katerim so se 
vozili ameriški romarji po Sveti 
deželi. Gverilci so začeli strelja
ti na bus v bližini Hebrona, ki 
leži južno od Jeruzalema na a- 
rabskem ozemlju, ki so ga Izral- 
ci zasedli junija 1967. Pri napa
du je bila ena romarica mrtva, 
dve pa ranjeni.

V avtobusu je bilo 37 roma
rjev in romaric, članov bratske 
in zavarovalne organizacije iz 
Buffalo, N.Y. Pri napadu je bila 
mrtva Mrs. Barbara Ertle, 31 
let stara žena baptističnega pa
storja iz Grandvilla, Mich. Mož 
je sedel poleg smrtno zadete, pa 
ni bil niti ranjen. V busu sta 
bila domačina samo šofer in 
vodnik. Zadnji je bil pri napadu 
rahlo ranjen.

Izraelske varnostne sile so 
bile naglo na mestu in začele 
stikati za napadalci. Arabske 
gverilske organizacije so ozna
čile Hebron in okolico za “ne
varno ozemlje” in svetovale 
tujcem, naj ne hodijo tja.

Švica omejila vstop Arabcem
BERN, Šv. — Po pet ur tra

jajoči seji vlade je predsednik 
Švice Tschudi objavil, da Švica 
ne bo dovolila Arabcem vstopa 
na svoje ozemlje razen v sluča
jih “človekoljubja” in kadar 
bodo to zahtevale koristi Švice. 
Poudaril je, da ta omejitev ni 
naperjena proti arabskim drža
vam ali proti Arabcem samim, 
ampak le proti arabskim terori
stom.

Preiskava je dognala, da je
so-

eksplozija v avstrijskem letalu 
pri Frankfurtu na Nemškem.

Švica je predložila nujno 
sklicanje mednarodne konfe
rence za varstvo letalskega pro
meta.

OTTAWA, Kan. — Od 6,800,- 
000 Kanadčanov, ki so leta 1967, u
izpolnili davčno prijavo, jih je švicarsko potniško letalo 

Drag zapor na Irskem 2 400,000 ali 35% prijavilo manj boto uničila eksplozija. Pri tem 
DUBLIN, S. Ir. — Vlada je, kot $3,000 dohodka. To je pove- je 47 ljudi izgubilo svoja življa- 

objavila, da jo je stalo vzdrže-|dal pretekli teden v parlamentu nja. V letalu naj bi bila bomba, 
vanje vsakega jetnika v pretek-1 trgovinski tajnik. katere vžigač je bil povezan
i^rv, io+,i povprečno $44.15 naj _____ o

'"till

Arafat ni ničesar opravil 
v Moskvi?

MOSKVA, ZSSR. — Voditelj' 
arabskih (gverilcev Al Fatah, 
znan pod imenom Arafat, je bil 
10 dni gost sovjetske vlade. Vo
dili in gostili so ga po običajnem 
programu in mu pokazali tud) 
Leningrad, Volgograd in Taš
kent, toda njegovih želj niso iz
polnili. Odšel je praznih rok, to
da z obljubo, da ga bodo podpi
rale arabske države z ruskim o- 
rožjem.

Ker so v Moskvi Arafata zme
raj častili, ga nedavno povabili 
v goste, nato mu pa ničesar ne 
dali, se je nekaj moralo med o- 
biskom zgoditi. Opazovalci mi
slijo, da so v Kremlju hoteli za 
svoje usluge previsoko politično 
plačilo, morda v obliki poglob
ljenega sodelovanja z arabskimi 
vladami, na kar pa Arafat ni 
hotel pristati. Sicer se bo Arafat 
tako moral kmalu pokazati v a- 
rabskem svetu in po njegovem 
obnašanju bo mogoče slutiti, 
kaj vse se je godilo v Moskvi 
me njim in komunističnim vod
stvom. Značilno je bilo, da Sov
jeti niso nikoli omenili, da bi bil 
Arafat govoril s tem ali onim 
vodilnim komunističnim vodite
ljem.

Iz Clevelanda 
in okolice

Kandidat za poslanca—
Rojak W. J. Kennick bo pri 

primarnih volitvah 5. maja kan- 
hdiral za državnega poslanca 
na demokratski volivnici v vo- 
iivnem okrožju 53. na vzhodni 
strani Clevelanda in v Euclidu. 
Svojim rojakom se že sedaj pri
poroča kot edini slovenski kan- 
dida v tem volivnem -okrožju.
Ne more ali noče”—

Rev. R. S. Shoup je v nedeljo 
J prižnice v Kalvarijski prezbi- 
teranski cerkvi prijemal župana 
2. Stokesa, da se premalo bori 
proti zločinstvu na cestah na- 
;ega mesta. “Zločinci so postali 
jospodarji naših cest in otroci 
;er ženske ponoči ne upajo več 
aa nje,” je trdil pridigar in ka
zal na župana, ki je dopustil, da 
je do takega položaja prišlo, pa 
naj že ne more ali noče ukre
pati odločnejše v tem perečem 
/prašanju.
Pismo Nixonu—

Federacija Klubov slov. upo- 
vojencev, ki ima skupno kakih 
1600 članov, je v posebnem pis- 

predsedniku Nixonu tega

lem letu 
teden. Sporočajte domače vesti!

barometrom, 
dvigalo, je

Ko se je 
barometer

z
letalo
začel

Obisk francoskega predsednika Pompidouja v ZDA

Delno oblačno in milo. Naj- 
^išja temperatura okoli 45.

WASHINGTON, D.C. — Če 
se ne motimo, smo zvedeli že 
pred novim letom, da bo pri
šel predsednik francoske re
publike George Pompidou le
tošnjo pomlad na obisk v na
šo deželo. Diplomatje so torej 
imeli dosti časa, da prerešeta
jo svetle in temne strani tega 
obiska. Bilo je že takrat dosti 
temnih motenj, ki jih je vse 
povzročila politika generala 
De Gaulla. Pri tem moramo 
ponovno pripomniti, da svo
jeglava generalova politika ni 
nikoli lomila pogodb ali ob
vez, jih je pa velikokrat raz
lagala tako, kot ameriški poli
tiki ni bilo všeč. Tudi tega ne 
bi mogli trditi, da ameriška 
politika ni kazala velikokrat 
podobne sebičnosti. Saj ni no
bena tajnost, da je generala 
gnala v odpor proti Ameriki 
predvsem politična sebičnost 
F. D. Roosevelta.

Obe strani, ameriška in 
francoska, ne moreta torej 

igrati dosledno vlogo užaljene 
nedolžnosti. Sporazumeti bi 
se morali vsaj v tem, da naj 
vsaka pozabi svoje grehe, pa

tudi svoje očitke. Najbrže sta 
to storili, kajti uradni odnosi 
med Washingtonom in Pari
zom so bili zadnje čase brez
hibni, četudi ne preveč pri
jazni. Pompidou je napravil 
iz odnosov napačen sklep: da 
lahko nadaljuje na drobno 
DeGaullovo politiko brezob
zirnosti. Tako se je nagnil na 
arabsko stran, ker je hotel po

stati tam dedič nekdanjega 
angl osaksonskega - vpliva in 
ugleda. To seveda Ameriki ni 
moglo biti prav; videla je v 
tem očitno francosko naspro
tovanje. Tudi to bi bila diplo
macija zalepila pred Pompi- 
doujevim prihodom v Ameri
ko, pa se je vmešala naša jav
nost.

De Gaulle se ni nikoli bri
gal, da bi se ji prikupil, zato 
se je tudi nekdanje tradici
onalno ameriško prijateljstvo 
do Francije zelo ohladilo. To 
so seveda hitro izrabili vsi a- 
meriški prijatelji in zagovor
niki Izraela, teh pa pri nas ni 
ravno malo, pri tem pa imajo 
še veliko gospodarsko moč. 
Francija se je zamerila tudi

Izraelu, dočim ameriške sim
patije do Izraela rastejo, naj
več zaradi divjaškega posto
panja arabskih gverilskih 
skupin. ,

Vse to je vzbudilo strah, da 
francoski obisk ne bo potekal 
gladko. Ali se bo strah ures
ničil, ne vemo. Pompidoujev 
obisk bo trajal 9 dni, se je pa 
šele komaj začel. Dosti politi
kov je že napovedalo, da se 
bo stikom s francoskim go
stom izmikalo. Nekateri hoče
jo pri tem postopati tako, da 
bo Pompidou to smatral za 
žalitev. Razumemo take poli
tike. Se bojijo za glasove pri 
jesenskih volitvah, vidijo pa 
v francoskem gostu prijatelja 
Arabcev, torej nasprotnika 
Izraela, če se hočejo Pompi- 
douju ogniti, je njihova stvar, 
toda delati iz tega politične a- 
fere, pa ni resna politika. Naj 
bi rajše opustili vse javne or
ganizirane nastope proti fran
coski politiki takrat, ko naša 
vlada gosti predsednika fran
coske republike. To zahteva 
mednarodna politična olika. ‘ 

Pravijo, da se bo v obisk

hotela vmešati tudi naša “u- 
lica”, ki tudi rada dela politi
ko na svojo roko. Kdo se bo 
vse znašel v demonstracijah, 
ne vemo. Verjetno bo tam ne
kaj levičarjev, ki nočejo za
muditi nobene prilike, da ne 
bi vznemirjali javnosti. Tudi 
to se nam ne zdi prav. Gost je 
gost, ima svoje pravice, ki mu 
jih nihče ne more omejevati 
iz n o t r anjepolitičnih razlo
gov. Smo se svoj čas zgraža
li nad načinom, kako so bili 
sprejeti naši politiki in diplo
matje v Latinski Ameriki. Če 
smo dosledni, se ne smemo 
postaviti na drugo stališče, 
kadar imamo sami tuje goste 
med seboj.

Ako bo prišlo do demon
stracij in drugih družabnih 
neprijetnosti, bomo morali 
del odgovornosti zvaliti tudi 
na našo diplomacijo. Saj bi 
mogla obisk preložiti na mir
nejše čase. Par preteklih ted
nov je večkrat postopala ta
ko, kot da se ne boji za dosto
jen potek obiska. Če se 
motila, naj to pripiše sebi 
nosi za to tudi odgovornost.

mu
oozvala, naj ZDA nehajo dajati 
Izraelu posojila in mu proda
jati orožje ter ga na ta način 
prisiliti, da bo sprejel resolucijo 
ZN in se umaknil z zasedenega 
arabskega ozemlja. Resolucija 
je bila sprejeta na seji Zveze 
ujftbov 29. januarja 1970.

Združeni narodi bi radi 
debili prometni davek 

od svojih članic
ZDRUŽENI NARODI, N.Y.— 

Združeni narodi se pečajo z ide
jo, da bi v 1. 1971-1980 organi- 
drale “desetletje razvoja”. V tej 
dobi naj bi gospodarsko zaosta
le dežele dobile posebne pri
spevke za gospodarski razvoj. 
Denar za prispevke naj bi pri
jel iz prometnega davka, ki naj 
ji ga posebej nabirale vse čla- 

KAIRO, ZAR. — Predsednik ^ice ZN. Nabrane vsote bi po- 
SFRJ Tito je včeraj prišel v | tem ZN delili med članice, ki jih 
Egipt, kjer bo ostal tri dni in I smatrajo za gospodarsko zaosta-

e. Ideja le lepa, toda že priprav-

Zadnje vesti

se menil z Naserjem.
MOSKVA, ZSSR. — Včeraj so j 

tu praznovali Dan oboroženih 
sil. Obrambni minister mar
šal A. Grečko je v svojem 
govoru trdil, da ima ZSSR 
tako izpopolnjen sistem ob
rambe pred raketami, da lah
ko prestreže vsak raketni 
napad.

BERN, Šv. - 
zročil več

ijalnemu odboru so bili izraženi 
dvomi, da bi se dala uresničiti. 
Prerešetali jo bodo tekom leta 
v nekaterih odborih ZN.

Suvana Fuma govoril 
zelo previdno o bojih 

na Planoti vrčev
VIENTIANE, Laos. — Mini- 

Svež sneg je pov- ^rski predsednik Suvana Fuma 
plazov. Eden od /e koncem preteklega ted-

bo
in

njih je zasul blizu 50 ljudi, i na tiskovno konferenco. Govoril 
Doslej so jih 18 rešili živih, 4 ie tudi o zadnji komunistični o-

fenzivi. Izjavil je pri tem, da ta
ko velike ofenzive niso do sedaj

še vedno 
v avstrij-

mrtve, 26 pa jih 
pogrešajo. — Plaz 
skih Alpah je ubi! 4 osebe, 5 
pa jih ranil v dolini Sellrain 
na Tirolskem.

WASHINGTON, DC. — Pred
sednik Francije G. Pompidou 
je pristal včeraj popoldne ob 
3.56 na Andrew letalskem 
oporišču, od koder je bil takoj 
s svojo ženo in vso skupino 
spremljevalcev prepeljan s 
helikopterjem v Camp David 
na prenočitev. Danes dopol
dne bo slovesno sprejet pred 
Belo hišo z 21 topovskimi 
streli. V Washington«
ostal do četrtka, nato pa bo 
poletel na Cape Kennedy, od 
tam v San Francisco, pa se 
vračal preko Chicaga in New 
Yorka Tik pred prihodom 
Pompidouja sem je kakih 
3,500 prijateljev Izraela de
monstriralo proti Pompidouju 
pred Washingtonovim spome
nikom.

komunisti še nikoli izjavali. Zdi 
se mu, da hočejo rdeče čete do
biti nazaj ozemlje, ki so ga zgu
bile v bojih 1. 1964 in 1965. La
oške čete se bodo v slučaju po
trebe umaknile v hribovite pre
dele in proti zahodu in jugu.

Sihanuk na poti
v Moskvo in Peiping
PHOMPENH, Kamb. — Tu

kaj je bilo včeraj objavljeno, da 
se je princ Sihanuk, predsednik 
Kambodže, ki je bil na zdravlje- 

bo I mu v Franciji, podal od tam na
obisk Sovjetske zveze in rdeče 
Kitajske, “teh velikih, prijatelj
skih držav”.

Kambodža je soseda Južnega 
Vietnama, Laosa in Tajske. U- 
radno je nevtralna, dejansko pa 
drži z rdečimi, saj je uradno pri
znala “rdečo vlado” Juž. Viet
nama, ki vzdržuje v Phom Pen- 
hu svoje poslaništvo.
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Arabske vlade in arabske OF
II.

Politično stanje v arabskem svetu se hitro bliža nove
mu kaosu. Znakov zanj je zmeraj več. Glavni nagib za 
kaos je arabska nepotrpežljivost, povezana z bujno domiš
ljijo. Iz tega nastajajo dnevno nova trenja med vladami in 
režimi na eni strani in odvodilnimi in podobnimi gibanji 
na drugi. Vlade in režimi imajo za seboj oborožene sile in 
policijski aparat, kolikor je zanesljiv, njihovi tekmeci in 
nasprotniki se pa opirajo na ljudske simpatije in požrtvo
valnost svojih pristašev. Iz tega nastajajo vsak dan nove 
“konfliktne situacije". Nekatere med njimi poznamo že od 
preje.

Še lani se je libanonska vlada sprla z gverilskimi or
ganizacijami, najbolj z Al-Fatah in sirijsko. Vlada je ho
tela uveljaviti svojo oblast v begunskih taboriščih, ki so 
obenem tudi stebri raznih OF, begunske organizacije so se 
uprle. Malo je manjkalo, da ni vlada zgubila bitko, kar bi 
deželo spremenilo v kaos. Šele zadnji trenutek je bil dose
žen sporazum, ki mu pa noben poznavalec ne prerokuje 
dolgega življenja. Libanonski politiki, arabskega in krščan
skega porekla, si ne delajo nobenih utvar. Vedo, da je vsa 
mlada libanonska generacija na strani OF, naj se imenu
jejo tako ali tako. Ves mladi Libanon dere v skrajno levico, 
to je splošen vtis. Vsi mladi Libanonci sovražijo Izrael, to
da ne vsi z isto stopnjo strasti.

Izredno močna so OF gibanja v Jordaniji. Tam se je 
nabralo veliko palestinskih beguncev, ki vsi ne odobravajo 
pomirjevalne politike kralja Huseina. Husein je napravil 
še to politično napako, da je poklical na pomoč še sirijske, 
iraške in savdsko-arabske čete, ki imajo pa več simpatij do 
OF kot do njegovega kraljevskega režima. V prepirih med 
kraljem in OF so očitno na strani OF. Trenja med kra
ljem in OF so že tako ostra, da se OF obnašajo ponekod 
kot lokalne oblasti, urejajo promet in pobirajo davke.

Kralj mora vse to gledati in sklepati z njimi kompro
mise, da ne sproži državljanske vojne. S silo ne upa nasto
pati proti njim, njegova sreča je, da ima za soseda savdske- 
ga kralja Fejsala. Drugače bi bil Husein najbrže že tudi 
sam med begunci. V Siriji je že začetek kaosa. Vlade se 
menjajo, kot na tekočem traku, vsaka je nacionalistična, 
vsaka je socialistična, vsaka je bolj “na levo” kot njena 
prednica, nobena pa ne upa nastopati proti OF. Se bolj ne
pregleden je političen položaj v Iraku. Tam so bili zadnje 
čase dnevi, ko se je vsakdo bal še svoje sence, najbolj pa 
nosilci režima, ki je trenutno na oblasti. Nikjer ni bilo toli
ko političnih procesov kot v Iraku, pa tudi ne toliko smrt
nih obsodb.

Zmeraj bolj zapleten postaja položaj v Egiptu. Tam je 
še zmeraj Naser središče vse narodne politike, še zmeraj 
vidi arabski svet v njem najvažnejšega arabskega politika. 
Vendar se, recimo, kvaliteta njegovega vodilnega položaja 
spreminja. To bi se morda najlažje povedalo s temi beseda
mi; Še lani je vsakdo v Egiptu res mislil to, kar je o Naser
ju govoril, sedaj pa narašča število tistih, ki eno govorijo, 
drugo pa mislijo. Naser dobro ve za to, to ga skrbi, to ga 
muči, kar ni dobro za njegovo zdravje.

Na zunaj se to malo pozna. Še zmeraj je ulica navdu
šena zanj, še zmeraj mu veruje. Naser pa ji več ne verjame 
kot včasih. Ne pove ji več kar naravnost neprijetnih poja
vov, če jih pove, jih skuša olepšavati. Diplomatski in po
litičen svet je pa to že opazil in vidi v njem upadanje nek
danje Naserjeve samozavesti. Tisti, ki mislijo, da ga dobro 
poznajo in da jim zaupa tudi par svojih skrivnih misli, trdi
jo, da ne bi imel ničesar proti kompromisu z Izraelom, to
da odgovornost za kompromis naj nosi kdo drugi, če treba 
tudi Amerika, samo ne on in Egipt. Tudi z Moskvo bi bil 
zadovoljen, ve pa, da tam ne bo nihče hodil po kostanj v 
ogenj za njegovo politiko.

Prezreti ne smemo, da je Egipt največja arabska de
žela in samo v Kairu živi okoli 4 milijone Egipčanov. Ako 
jih torej na ulicah manifestira par sto tisoč za Naserja, se 
s tem ne strinja niti ves Kairo, kaj šele ves Egipt.

Povalja se ravno zdaj v Egiptu tudi strah pred seda
njim načinom vojskovanja. Dokler so padale izraelske bom
be daleč od Kaira, od industrije, od prometnih središč, je 
ulica živela še mirno. Sedaj se boji, da bodo bombe zmeraj 
bolj pogosto padale tudi na obljudene kraje. Že misel na to 
možnost hudo moti marsikatero egiptovsko glavo. Iz te za
skrbljenosti se še ni rodila želja po čim prejšnjem miru, še 
zmeraj velja geslo: Izrael je treba uničiti. Vprašanje’pa 
je, ali se ni to geslo že začelo votliti. Zato že prihajajo na 
dan čudne misli, na primer: Ali je res treba, da Egipt vodi 
Arabce v Aziji in Arabce v Afriki? Ali ni morda tega pre
več? Fronta ni baje več čisto strnjena v vojaških krogih.

Starejši oficirski rod že menda misli, da je prišel čas za 
razgovore o miru, upira se pa z vso silo tej ideji mlada ofi
cirska generacija. Te se vsakdo boji, saj vsi vedo, kdo je 
spravil Naserja na površje.

Najnevarnejši je pojav, da se političen položaj tako hi
tro spreminja. Kar drži danes, verjetno ne bo več veljavno 
v par tednih. Ta negotovost je že začela vplivati na gospo
darsko življenje v vseh arabskih državah. Ako bi bil arab
ski denar stabilen, bi vse arabske dežele bile že danes v go
spodarskih stiskah. Ker ni in prevladuje inflacija, se vsaj 
gospodarske in socialne težave ne čutijo tako hitro.

Arabski svet se torej pogreza v kaos. Najbolj tragično 
je pri tem, da se tega razne nacionalne OF ne bojijo, jim 
gre v račun. V svoji domišljiji so si ustvarile tudi svojo do
slednosti: Čim slabše, tem boljše!

Diplomatski svet se nagiba k strahu, da bo “čim slab
še” prav kmalu doseglo dno. Kaj pa potem?

BESEDA IZ NARODA |
V nedeljo na koncert 

5Q-lelnice zbora Jadran

ročil. Istočasno vrše tudi aposto
lat slovenske narodnosti, aposto
lat m a t e r 1 ne besede. Človeka 
globoko gane, ko bere, kako se 
naši ljudje trudijo, da bi ohra
nili “Ameriško Domovino” pri 
življenju. Vredna je podpore. Z 
našimi časopisi v Ameriki bi u- 
gasnilo tudi slovenstvo, ki že 
itak boluje in hira.

Misijonarka po poklicu je pa 
“Ave Marija”. O začetka do da
nes je vestno vršila svojo nalo
go: “Širila in branila je vero
Slovencev in jih utrjevala v čed
nostih. Prinašala je tolažbe osa
melim, zapuščenim. .Sedaj tudi 
ona rabi injekcij, ki bi ji podalj
šale življenje — to je, več na
ročnikov.

“Zarja”, glasilo Slovenske 
ženske zveze, tudi zasluži, da se

CLEVELAND, O. — Slavje 
50-letnice slovenskega pevskega 
zbora je v Ameriki je izreden in 
poseben dogodek. Če pomislimo, 
da se celo zakonca, mož in žena, 
štejeta v čast, ko dosežeta 50 
leta zakonskega življenja; pev
ski zbor pa ima opravka s 35 ali 
več pevci, ki so ponavadi iz 
prvega in drugega rodu izse
ljencev. Pri petju je potrebna 
harmonija, volja, talent in po
trpljenje pri učenju glasbene 
tehnike. Te dobre lastnosti ob
držijo pevce in pevke, da so po 
več let aktivni pri pevskem zbo
ru.

Pevski zbor Jadran se je oči- 
vidno oprijemal teh dobrih last
nosti, da je dosegel slavje svoje 
50-letnice obstoja.

V nedeljo, dne 1. marca, bomb 
praznovili ta posebni dan, dan 
slavja 50-letnice Jadrana v Slo
venskem delavskem domu na 
Waterloo Rd. Začetek bo ob 3.30 
uri popoldne.

Programje v treh delih. V 
prvem delu bodo peli. zbirko slo
venskih pesmi', kot so: “Nazaj v 
planinski raj” (Gregorčič-Ned- 
ved), Karel Adamičevo skladbo 
“Ples kralja Matjaža”, “Ljube
zen in pomlad” in druge.

V drugem delu nastopajo v 
odlomkih iz H. W. Dodgeve ope
rete “Grof cigan” (Gypsy Rov
er) kostumirani v scenah.

V tretjem delu v odlomkih iz 
operete “Maščevanje netopirja”, 
katero je po J. Straussovi operi 
Netopir (Fledermaus) priredila 
L. M. House. Zbor in soliste v 
odlomkih operet spremlja orke
ster.

Dirigiral bo Reginald Resnik. 
Pri klavirju spremlja Dorothy 
Vogelin.

Po programu bodo servirali 
večerjo v spodnji dvorani, za 
ples igra Richie Vadnalov orke
ster. L. K.

šem jeziku. V nedeljo popoldne jf sP»™imo v mesecu ikatoli-
imamo križev pot v angleščini, tlska.‘n .1° Priporočamo
T . . i i v j SlovGnccTn sirom Ameriko, oi-ki je prirejen za skupne poboz- . . , , , . ,.v
nosti. Križev pot je med našimi cer J1 ‘tak de|laJ<> PaJk»!J*>. 
starejšimi farani želo priljublje- MJPspesnejso reklamo nase za-

vedne Slovenke same.na pobožnost. Tudi zjutraj osta
ne po sv. maši nekaj žen v cer
kvi, da ga molijo.

Naša šolarska mladina nam je 
iep vzgled v doprinašanju žrtvic. 
Kako se trudi, da bi s svojimi 
premagovanji zadostovala Go
spodu za žalitve sveta in mu de
lala veselje. V božjih očeh so pa 
žrtvice malih nekaj velikega.) 
Odreči se sladkarijam; zjutraj 
takoj vstati, ko mama pokliče; 
držati jeziček za zobmi, ko je 
skušnjava poklepetati s sosedom 
tako velika, zahteva veliko ju
naštva. Ni čudno, da je Učenik 
postavil otroka za zgled celo a- 
postolom: “Ako ne boste kot o- 
troci...”

V nedeljo, 15. febr., je preda
val v dvorani Judovskega cen
tra nadškof Sheen, ki se je od
povedal svoji službi, kot vsi ve
ste, da ima več časa za pisanje, 
predavanja in za govore na ra
diu in TV. To je apostol tiska. 
Tudi naš Kansas City Star ima 
njegovo kolono. Koliko ljudi so 
njegovi govdri na radiu in TV 
spreobrnili, ve samo Bog. Naj
znamenitejši ameriški spreobr
njenci od komunizma so ribe, ki 
jih je on ujel na svoj trnek. 
Kaj je vzrok, da je v njegovih 
govorih toliko privlačnosti in si
le, ki se ji najtrša srca ne more-

“Božja beseda”, ki jo izdajajo 
in urejujejo slovenski misij onar- 
ji-lazaristi, je lep list z nabožno 
vsebino. Želimo mu, da bi se 
razširil tudi po Združenih drža
vah. Dom v Torontu, Kanada, 
mu postaja pretesen; želi biti 

I vsem Slovencem na zapadni 
polobli misijonar v pravem po
menu besede.

Ker že govorimo o katoliškem 
tisku, bi rada priporočila našim 
rojakom pesmi naše sestre Val-, 
trude Levec. Zbirko teh pesmi 
so izdale naše sestre v Rimu za 
stoletnico obstoja Šolskih sester. 
“Moji pogovori z Bogom” je 
knjižica, ki res zasluži, da bi ji 
ameriški Slovenci odprli vrata. 
So izlivi srca redovne duše, ki se 
v vseh okolnostih življenja o- 
brača k Bogu. P. Odilo je dejal, 
da že dolgo ni čital tako lepih 
pesmi.

“Moji pogovori z Bogom” sta
ne $1, pošta za posamezne po
šiljke 10c. Naročite jo lahko pri 
meni: :i r

Sister M. Lavoslava 
515 Ohio Ave.
Kansas City, Kansas 66101

Msgr« Jagodic 78-letnik

Kansaške drobtinice
KANSAS CITY, Kans,. — V 

našem novem, mladem nadško
fu smo dobili gorečega pastirja 
duš. Vse hoče vedeti, videti in 
se prepričati na lastne oči, kaka 
pota hodijo njegove ovčice. Gle
da, da imajo v duhovnikih res 
dobre pastirje, ki jih vodijo na 
dobro pašo, k vrelcem čiste ve
re. Nenapovedan se oglasi v ka
ki šoli ali zavodu ... prav po 
Slomškovem vzorcu. Odkar je 
on med nami, se je naš škofijski 
list kar pomladil. Z vsakim ted
nom postaja bolj in bolj zani
miv, da ga z veseljem čitamo. 
Glavno pa je, da je stoprocentno 
katoliški, vedno soglaša s pape
žem in njegovimi enciklikami.

Pri Sveti Družini smo še kar 
“staromodni”, še vedno veruje
mo, da je postni čas doba, ko se 
je treba vsaj malo potruditi in 
več časa posvetiti Križanemu, 
ko ga preživljamo v drugih let
nih dobah. V sredo zvečer priso
stvujemo sv, maši in pridigi. V 
petek popoldne je angleški kri
žev pot za šolarje in zvečer je 
sv. masa in po nji sveti križev 
pot v slovenščini s petjem v na

CLEVELAND, O. — Ne bilo
bi lepo, ako se ne bi Ameriška 

jo ustavljati? Zakaj Bog krona (Domovinai čeprav z malo zamu_
Sheena s tolikimi uspehi? Zato,;d0i spomnila vsai 70-letnice 
ker monsignor ve, da brez božje', dr G Jožeta Jagodica> 
pomoči bi bila vsaka njegova' ŽU(pnika y Leisachu na Vzhod-
beseda - bob v steno. Škof Tirolskem. Preveč mu dol- 
Sheen opravlja vsak dan sv. uro 'ujem0) posebno slovenska be_
pred tabernakljem ... j gunska in izgnanska skupnost,

V našem mestu je blizu Kaw^da bi smeli mimo tega njegove- 
River, križišče več ulic. Tam je ga lepega življenjskega jubile- 
neko trgovsko poslopje, v kate- ja.
rega bližini je oglaševalna de-( Msgr. dr. Jagodic se je rodil 
ska. Na njej je vedno kaj nove-(i3. grudna 1899 na Visokem v 
ga, kaj zanimivega nalepljene- župniji Šenčur pri Kranju na 
ga. Kaka šala, rečenica, nasvet Gorenjskem. Ko mu je bilo ko
ali izrek iz Sv. pisma. VoznikiJrnaj 18 let, je moral v prvo sve- 
ki čakajo zelene luči, imajo lepo tovno vojsko, v kateri je bil na 
piiliko, da preberejo in potem tirolski fronti hudo ranjen. Po 
lahko premišljujejo in pozabijo, vojni je stopil v ljubljansko ho
da se jim mudi. Nedavno tega je goslovje. Po novi maši 1992 ga 
bilo na tej deski natisnjeno z je tedanji slovenski vladika dr. 
debelimi čikcfmi, vidnimi tudi v Anton B. Jeglič nastavil najprej 
daljavo: Don t keep the faith,^ za svojega hišnega kaplana in o-
Spread it around! Prosto pre-jsebnega tajnika, kmalu nato za 
stavljeno bi se glasilo. Ne lasti vršilca dolžnosti ljubljanskega 
si sebično vere — širi jo med ti-'škofijskega kanclerja, ’ kasneje 
stimi, ki je nimajo. .. |pa za pravega kanclerja. — že

To je bila “drobtinica”, ki šem i. 1941 ga je sv. oče imenoval za 
jo rada pobrala in jo sedaj vr- monsignorja. 
žem na papir. Morda bo komu Med drugo svetovno vojno, 
všeč, morda jo bo pa le kdo odnosno nemško zasedbo Go- 
spiavil v zakladnico svojega renjske je Jagodičeva družina 
spomina .. . morala prestati veliko hudega.

Širiti vero... Vsi je ne more- Monsignorju so ikomunisti ubili 
mo širiti, kot to dela Sheen, ki onega brata in svaka, nacisti so 
ima za to poseben talent, pose- mu ustrelili kot talca drugega 
ben poklic. A malo pa le more- brata; en brat pa je bil najprej 
mo tudi mi storiti; če ne s piša- zaprt po nacistih; ko pa so prišli 
njem, pa s čitanjem in širje- komunisti nasilno do oblasti, so 
njem katoliškega tiska. Katoli-'pa prav tega brata obsodili na 
škega in slovenskega! Naročniki 8 let zapora kot “kolaboraterja”. 
naših dveh slovenskih časopi- Ta brat je lani v sušcu umrl in
sev, “Ameriške Domovine” in njegovega pogreba se je bil ude- 
“Amerikanskega Slovenca’! so leži], tudi gospod monsignor ter 
sodelavci Cerkve. S podpira-1 Je bil tako po 24 letih prvič spet 
njem teh dveh listov, ki sta na v Ljubljani, 
strogi verski podlagi, naročniki Msgr. Jagodic se je meseca ma- 
vrše dvoje: V sebi utrjujejo ve- ia 1945 kot toliko drugih umak- 
ro, a obenem jo tudi širijo, ako nil Pred komunističnim nasi- 
jima vsaj sfkusajo pridobiti na- l.iem na Koaoško, odnosno kas

neje v Vzhodne Tirole, kjer je 
še danes. V tem času (1946) ga 
je sv. oče imenoval za narod
nostnega delegata papeške misi
je za vse jugoslovanske katoli
čane begunce v Avstriji in Za
hodni Nemčiji. Te svoje naloge 
v Nemčiji nikoli ni mogel o- 
pravljati, dejansko jo je oprav
ljal v prvem času samo v tistem 
delu Avstrije, ki je bil pod oku
pacijo zapadnih zaveznikov, šele 
kasneje, ko so se sovjetske sile 
umaknile iz svoje zasedbene zo
ne na vsem avstrijskem držav
nem ozemlju, in to za vse iz Ju
goslavije pribegle ali izgnane 
Slovence, Hrvate, Volksdeu- 
tsche. Za opravljanje te naloge 
mu je podelil sv. sedež posebna 
pooblastila, tako da je bila vsa 
ta jugoslovanska katoliška skup
nost kot nekakšna izjemna ško
fija v Avstriji. V tej težki služ
bi se je jubilant izkazal, kakor 
bi se ne bil nihče drugi. Med 
vsemi begunskimi skupinami na 
avstrijskem državnem ozemlju 
je bilo po njem najboljše ureje
no dušnopastirsko delo, posebno 
še po njihovih taboriščih. Po 
vseh taboriščih je nastavil neka
ke župnike in kaplane, po be
gunskih šolah katehete, katoli
škim mladinskim begunskim or
ganizacijam določil duhovne vo
ditelje itd. Vsa taborišča, koder 
so živeli jugoslovanski begunci- 
katoličani, je redno obiskoval, 
birmoval itd., skratka vodil odn. 
nadziral d uš n o pastirsko delo 
med njimi.

Ko so angleške zasedbene o- 
blasti prepovedale delo Sloven
skega socialnega odbora, zelo 
verjetno na zahtevo jugoslovan
ske komunistične vlade, je usta
novil v vasici Tristach pri Lien
zu v okviru svoje pisarne Kari- 
tativo pisarno, ki je odtlej o- 
pravljala za slovenske begunce 
vse socijalno skrbstveno delo, 
prevzela je v svojo oskrbo tudi 
me drugim vse naše begunsko 
šolstvo po taboriščih in po uni
verzitetnih mestih, kjer so štu
dirali slovenski visokošolci, ter 
sploh vso skrb za duhovno in 
gmotno dobro slovenske emi
gracije. Vsa njegova poročila sv. 
sedežu so v Vatikanu vedne 
vzbujala posebno pozornost in 
je za svoje delo prejemal redno 
laskavo pohvalo. Ko se je v tej 
svoji funkciji mudil v Rimu, ga 
je sprejel sv. oče v posebni avdi
enci.

Potem ko se je glavnina slo
venskega begunstva izselila iz 
Avstrije odnosno zaradi spreme
njenih političnih razmer v Av
striji, je sv, sedež ukinil položaj 
narodnostnega dela in msgr. dr 
Jagodic je postal nekak referent 
za jugoslovanske katoliške be
gunce pri nunciaturi na Dunaju 
To je ostal vse dotlej, dokler ni
so bila uveljavljena določila po
sebne papeške okrožnice Pije 
XII. “Exul familia”, ki je čisto 
nanovo uredila dušnopastirsko 
delo med begunci, pregnanci in 
izseljenci nasploh in koderkoli 
na svetu.

Preden zaključim to pisanje k 
70-letnici msgr. dr. J. Jagodica, 
naj posebej še omenim veliko 
delo jubilantovo, ki ga je opra
vil, ko je 1. 1952 za Družbo sv. 
Mohorja v Celovcu napisal iz
redno pomembno delo za slo
vensko novejšo zgodovino “maj
hen oris velikega življenja”, 
knjigo “NADŠKOF JEGLIČ”.

Dobri Tirolci so msgr. Jagodi
ca s svojimi iskrenimi voščili in 
bogatimi darovi za njegovo 70- 
ietnico močno iznenadili. Rojaki 
v zdomstvu pa mu voščimo ob 
tej priložnosti mnogo trdnega 
zdravja, da bi mogel čez dve le
ti praznovati z nami svoj zlato- 
mašniški jubilej. Bog ga živi!

J. S.

ZA SMEH

Draga ženica! Če bi imel za
četi znova, koga misliš, da bi 
poročil?

No, koga?
Tebe, naravno!
O, ne. To ne bi!

Nova zbirka slovenskih 
religioznih pesmi

WASHINGTON, D.C.—Lavec, 
Valtruda. Moji pogovori z Bo
gom. Formosa - Ljubljana. Zalo
žilo vrhovno predstojništvo 
Šolskih sester v Rimu, 1969. 88 
strani.

Pesnica je članica Kongrega
cije šolskih sester, katero je 
ustanovil leta 1869 lavantinski 
škof Maksimilijan Stepišnik na 
željo svojega predhodnika, svet
niškega škofa Antona Martina 
Slomška. Prav zato je tudi izdala 
svoje pesmice kot vezilo ob 
stoletnici kongregacije.

Ne poznam sicer življenja pes
nice, toda iz vsebine pesmi lahko 
uvidim, da je prepotovala pre
cej sveta. Sedaj je profesorica 
na kolegiju v Formosi v Argen
tini na meji Paragvaja.

Celotno zbirko pesmi bi lahko 
vsebinsko razdelili na tri dele. 
Naj večji in po svoje najmoč
nejši je religiozni del, drugi del 
cbsega spomin na slovensko do
movino, tretji del pa opeva do
življaje v Argentini.

Religiozna lirika sestre Val- 
trude je močna in izvirna, le 
včasih dobimo vtis, da se pes
mim pozna vpliv uršulinke m. 
Elizabete Kremžar. Razlika med 
njima je v tem, da poje sestra 
Valtruda prosteje in vedno upo
rablja prosti verz, človek bi kar 
primerjal njeno pesem petju 
škrjančka, ki se je vzpel v sinje 
nebo in poje hvalnice svojemu 
Stvarniku.

Pesmi so v prvi vrsti izpoved 
redovnice, ki je notranje trdno 
doživela svoj poklic:

“Vse življenje moje 
mašno darovanje 
dela in trpljenja.”

“Kakor bratje na drevesu, 
kakor vitica na trti, 
ud sem v Mističnem Tcdesu.”

Kljub svoji zavesti v božjo 
moč, čuti pesnica težp človeške
ga življenja v “Občutje nemoči!”

“Sem glinasta posoda, 
izpraznjena do dna, 
pozabljena v puščavi 
tujega sveta.”

V razumevanju krščanskega 
apostolata molitve in trpljenja 
se izpoveduje:

“Zdaj ko pijem bolečino 
kakor trpko kraško vino 

vse noči,
naj se bolečina moja 
kakor vino na oltarju,
Jezus, vate spremeni!”

V doživljanju narave in po
krajine je pesem sestre Val- 
trude impresionistična. Ne doži
vlja naravo samo osebno, ampak 
v njej tudi božjo navzočnost. 
Sama sebi se dozdeva, da je 
“orglarček na zemskem krogu” 
in “s ptički pevka božja sredi 
neba sinjine.”

Kljub življenju na tujem pa 
pesnica ni pozabila svoje rojst
ne domovine, ki jo lepo doživlja 
v spominu:

“Desetke na molku — 
drobne cvetke otroških let, 
prva so kraške marjetice...”

“Lepi Bled, pogled ljubeči 
več objeti te ne more.
A globoko v srcu nosim 
otok tvoj in tvoje gore.
Sredi tujega sveta 
v grenke domotožne ure 
poje mi tvoj zvon želja.”

Ob stoletnici kongregacije 
Slovenskih šolskih sester je ta 
drobna knjižica religiozne poe
zije res lepo vezilc. Priporočiti 
jo je treba vsakomur, ki se še 
zanima za vezano slovensko be
sedo v našem zdomstvu.

V Severni Ameriki se knjižica 
naroča na naslovu:

Sister M. Lavoslava, 515 Ohio 
Ave., Kansas City, Kansas 66101 
za ceno en dolar in 10 centov 
poštnine.

E. A. Kovačič

Ostriž je redka riba. Naj
pogostejša je v Volgi in njenih
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Misijonar s širokimZdravilo 
za današnje dni

Umirjeno potuj po poti življe
nja in naj te ne motita hrup in 
naglica, ki sta okoli tebe; pomi
sli, kakšen mir bi lahko vladal 
v tihoti. Z vsemi ljudmi bodi v 
dobrih odnošajih, kolikor je to 
sploh mogoče, vendar pa nikdar 
ne krivi hrbta. Vedno govori
resnico, a povej jo na miren in 
jasen način; rad poslušaj tudi 
druge; celo pusteži in nevedneži 
imajo svojo povest.

Ogibaj se kričavih in napadal
nih oseb. Taki ljudje so prava ditev sobe, 
duhovna nadlega. Če samega se
be primerjaš z drugimi, je ne
varnost, da postaneš ali ošaben 
ali pa zagrenjen. Vedno boš 
namreč našel osebe, ki so boljše 
in večje od tebe, pa tudi take, 
ki so slabše. Veseli se svojih u- 
spehov in svojih načrtov.

Zanima naj te tvoja življen- 
ska pot, četudi si nizkega stanu, 
tvoja je, tvoja last je v spremi
njajoči se sreči časov. V svojem 
poklicu bodi previden; svet je
namreč poln neumnosti in za- , V1
hrbtnosti. Pa to naj te ne prešle- ragovega Misijonskega kroaka

•so iznajdljive, so delavne in da-

m razumevajočim srcem
Jezuit, oče Jože Kokalj tako 

lepo piše Baragovemu Misijon
skemu krožku v Toronto: 

.. prisrčna hvala vam in krož- 
karjem za velikodušni dar $50. 
Res lepo in požrtvovalno delate 
v Torontskem misijonskem za
ledju. Vaše delo sega na široko 
in tako je prav. Pokazujete 
zgledno razumevanje za najraz
ličnejše slovenske misijonarje in 
nas vse tako medsebojno pove
zujete. Bog vas živi!

Vaš dar bom uporabil za ure- 
v našem laičnem 

centru, za stanovanje Kristine 
Mlakar, ki je na poti k nam, po
tem, ko je končno dobila po
trebni Work Permit. Pozdravlja 
v imenu vseh p. Jože Kokalj.”

Misijonski krožek vabi
Blagajna misijonskega krožka 

v župniji Marije Pomagaj se 
prazni. Treba se bo ozreti po no
vih dohodkih, da bo mogoče po
slati še pomoč slovenskim mi
sijonarjem. Žene in dekleta Ba-

pi, da ne bi videl v svetu tudi 
kreposti. Veliko je še ljudi, ki 
ležijo za visokimi ideali in po
vsod je življenje še polno ju
naštva.

Bodi to, kar si. Ne pretvarjaj 
se. Nikdar ne hlini naklonjeno
sti. Tudi kar se ljubezni tiče, ne 
bodi cinik. Kljub trdotam in ra
zočaranju, ki ga prinaša življe
nje, je ljubezen neuničljiva; tu
bi trave ne uniči trda zima.

Prijazno sprejemaj nasvet sta
rosti; ta naj ima prednost pred 
zadevami mladosti. Utrjuj moč 
svojega duha; ta te bo varoval v 
primeru nenadne nesreče. Naj 
te ne vznemirja tvoja domišlji
ja. Koliko strahu rodita utruje
nost in osamelost! Drži se zdra
ve discipline, a bodi obenem pri
zanesljiv do samega sebe.

Ti si otrok vesolja, nič manj 
kot drevo ali zvezda. Imaš polno 
pravico do bivanja v tem veso
lju. Ne glede na to ali ti je zna- 
ho ali ne, vesolje se razvija po 
zakonih nujnosti.

darovanja, ko bo vsak vernik je še naprodaj. Kdor ga še nima,
sadove svojih osebnih žrtev po
klonil potrebam bližnjega, spo
minjajoč se, da bo vsakdo sojen 
po tem, kar je dal lačemu, nage
mu in po tem, kako je sprejel 
popotnika ...

Por.

režiji ve. Napekle bodo peciva — 
seveda bo treba nekaj prispeva
ti za material — in ga bodo po
nudile na prodaj. V nedeljo, 1. 
marca, vabijo te dobre žene in 
dekleta, da bi po vseh sv. mašah 
ljudje zavili v dvorano na Man- 
ningu in se tam oskrbeli z do
brim pecivom kar za cel teden. 
Poleg peciva bo na razpolago 
tudi zajtrk, tako da ne bo treba 
doma pripravljati. Izkupiček bo 
šel ves slovenskim misijonar
jem.

Upam, da se ne bo mogel nih
če upirati temu lepemu vabilu!

Misijonski por.

Darovanje —
namesto posta

“Soudeležba posta v 1. 1970”, 
tako je naslov pozivu, ki ga je 
izdal torontski nadškof svojim 
vernikom za letošnjo postno do
bo. Post je odpravljen, duh po
kore more ostati. Ta duh poko
re naj bi vodil vernike, da bi se
v postnem času čemu odpoveda- 

Zato pa živi v miru z Bogom. ;li; kajenjU; !boljši prehrani, izle- 
Kakršna koli je tvoja predstava tom; pijačii razveseljevanju; duh

pokore naj bi podžigal vernike, 
da bi nekaj ur več delali, posku-

0 Njem, karkoli delaš in kakrš
ne koli so že tvoje težnje, ohrani
mm v svoji duši in to tudi sredi||ali y postu nekaj yeč zaslužiti;

I vse to pa v duhu žrtvovanja, da

Biseri
iz školjke diktature

Kako “viladina” klofuta razme
re oz. tiste, ki so ji sedanje raz

mere ustvarili.

Kaj sodi o naj višjih funkci
onarjih sedanje komunistične 
družbe? Vprašanje: “Kaj napra
vijo ljudje, ki jim začno prese
dati funkcionarji na navjišjih 
mestih?” Odgovor: “Narod se
zabava z obešanjem slik svojih 
voditeljev.” (Milovan Vitezo- 
vič.)

m
V isto kategorijo spada tudi 

vprašanje: “Primanjkuje svinj
skega mesa in menda ga celo u- 
važamo. Ali pri nas res ni 
svinj?“ Odgovor: “So, samo kla
ti bi jih bilo najbrž malo ne
rodno.”

*!
Milan Smolej ve nekaj precej 

rogatih. “V slogi je moč, so si' 
mislili in složno kimali.”

Nekateri pravijo, da je doma 
blaginja. Milan Smolej jo takole 
cpiše: “Crn humor je, če nekdo 
v rožnatih barvah govori o na
šem gospodarstvu.” Ali pa: 
“Lažje je govoriti s prazno gla
vo, kot s praznim želodcem.” 
“Danes je že taka draginja, da 
so se tudi naši naj dražji podra
žili.” “Mnogi levičarji so svojim 
šefom desne roke.”

*
Janez Turk .je zapel sonetek 

sreče: “Sem dolgo kradel in se 
bal, si krasno hišico zgraditi 
dal.”

*

Dve o kulturi: “Žoga je sreča
la knjigo in se pohvalila: ‘Če
prav me venomer brcajo, sem 
zelo spoštovana in imam po sve
tu veliko več prijateljev kot ti.’ 
‘Cisto verjetno,’ je odvrnila 
knjiga. ‘Prazne glave gredo pač
skupaj.’ (J. Turk.)

*

Brana Crnčevič pove definici
jo tirana: “Tiranu ni dovolj, da 
je svoboden človek suženj, od 
njega zahteva tudi, da poje o 
svoji svobodi.”

naj pohiti, stane samo $5.75. Pri 
naročilih po pošti naj bi vsakdo 
poslal tudi nekaj za poštnino, ki 
je letos kar visoka. Do sedaj smo 
plačevali za naročnike v Onta
riu po 65c, za ostalo Kanado pa 
75c.

Uprava Slovenske pisarne
618 Manning Ave.
Toronto 4, Ont.

Slovenska pesem 
v Hamiltonu

HAMILTON, Ont. — Sloven
ska pesem v Hamiltonu še ne bo 
utihnila, za to so poskrbeli naši 
možje in fantje, ki so ustanovili 
svoj moški pevski zbor in ga 
krstili na ime “Majolika”. Zakaj 
so se odločili prav za to ime, ne 
vem, mislim pa si, da naši pevci 
bolj občuteno in veselo zapojo, 
ako jih spremlja “majolika od 
zunaj lepo pisana, od znotraj z 
vincem štrihana”.

Kdo le ne pozna naših veselih 
pevcev, saj so nas že tolikokrat 
razveselili s svojo lepo, ubrano 
pesmijo.

Pevski zbor se pod vodstvom 
g. I. Križmana ob rednih teden
skih vajah prav pridno priprav
lja za svoje pomladanske nasto
pe. Vsa hvala in priznanje tem 
možem in fantom za trud in 
vztrajnost pri ohranjanju slo
venske pesmi in s tem sloven
stva med nami! Ko bodo pri
pravljeni, nas bodo s svojim pet
jem povedli v slovensko domač
nost, nas razveselili s svojim slo
venskim petjem.

P. K.

L. Ambrožič st.:

OBLJUBA BELA DOLG

Kar se neki cepec zmisli nekje priietel preko Londona po krat

kričavih zmešnjav življenja.
Kljub temu, da je poln pre

var, neprijetnosti in goljufivih 
sanj, je svet vendar lep. Živi v 
fijem previdno in prizadevaj si 
kiti srečen.

(Gornji spis je bil napisan le
ta 1692. Našli so ga v stari cer
kvi sv. Pavla v Baltimore. Sko- 
raj tri sto let je star, pa je sled
nja njegova misel, kot bi bila 
spočeta danes, za današnjega 
človeka in za današnji svet poln 
hrupa in prevar, ki pa je vendar 
^ep. Objavljeno v W.C.)

bi tisto, čemur bi se odrekli ali 
kar bi več zaslužili, dali po na
menu nadpastirja za vzgojo do
mačih duhovnikov, za semeni
šče in pa za lajšanje bede v ne
razvitih deželah sveta, kjer vla
da beda in revščina. Tako bi se 
vljučili v dve smeri; pomagali 
bi z dajanjem samega sebe Cer
kvi okoli nas, pomagali bi tistim, 
ki jih nihče nima na skrbi, ki 
jih nihče nima rad, ki so zapu
ščeni.

V nedeljo, 15. marca, bo dan

Še o dobrem tisku
Preživljamo zadnji teden me

seca, ki ga nazivamo mesec do
brega tiska. Kaj smo že storili 
za ta tisk? Zime tudi še ni ko
nec. Še je nekaj časa, ki vsake
mu človeku ostaja za branje. In 
dobrega branja smo vsi potreb
ni.

Še in še bi priporočili dobro, 
zanimivo in poučno knjigo, ki 
ima obilico branja za vse leto. 
Ta knjiga je ZBORNIK, ki ga 
vsako leto izda Svobodna Slove
nija v Argentini. Nekaj izvodov

Vsem, ki ste jo poznali, ljubili in cenili sporočamo, da je Bog poklical k sebi našo dobro 

mamo, staro mamo, gospo

MARJETA KVEDER
Umrla je 22. januarja 1970 v Ljubljani. Rožnata in trnjeva je bila 85 

zemska pot, pa jo je hodila v neomajni veri in vdanem zaupanju Vanj.
Ljubljani, na božjo njivo pri Sv. Križu.

Gospod, naj Ti poje zvesto tudi med zveličanimi, kot je pela v Tvojo čast nad 60 let v 

ljubljanski stolnici.

Za njo žalujejo:

in pol leta dolga 

Pokopali so jo v

A zelo moti nekaj drugega pri 
teh dekletih. Ne vem, kako naj 
vam to opišem.. .? Naj kar na
ravnost povem: Nič kril — ki- 
kelj — nimajo. Imajo le kako 
dobro ped dolgo “fliko” pritrje
no okrog pasu! Kar hočete, mi 
recite: da sem nazadnjak, staro- 
kopitnež ali reakcionar — vam 
rečem, da to nikakor ni dostoj
no ta tem prostoru. Pa sedaj 
pozimi še nekako gre, ker ima
jo, sicer tesne in prilagajoče se 
koži, oblečene hlače. A v polet
ni in jesenski gorkoti, so pa bile 
golih nog in pod mini-“fliko” so 
imele tudi mini Mačice ... Zdaj 
pa pomislite na mlade, vroče 
fante in tudi može, ki sedijo po 
prvih klopeh v cerkvi, ki imajo 
pred seboj, na vzvišenem pro

storu se premikajoča ta dekleta. 
Kako jih to moti — kako se po
čutijo? Pa še pomagati si ne mo
rejo in jim ni zameriti, ker jih 
vsaj nekaj, če ne vse, ob takih 
priložnostih preobvladuje zakon 
narave. Čuditi se je, da se nihče, 
ne cerkvene bratovščine in nih
če od posameznikov ne spomni, 
da bi protestiral proti temu! 
Menda je svet že tako nizko pa
del — o, oprostite — se tako vi
soko povzpel, da brez premisle
ka sledi vsaki novotariji, pa naj 
bo še tako nespametna.

Ne morem si predstavljati, ali 
je tolika površnost, brezbriž
nost, nepreračunljivost ali je to 
morda samo boječnost, da bi ne 
bili označeni za starokopitneže. 
Zdi se, da je to zadnje največ
krat vzrok temu. Je pa za vsa
kega boječneža-strahopetca v ta
kih slučajih velika sramota. 
(Odkar sem izšel iz zaporov o- 
kuptorskih — iz groze partizan
skih in okupatorskih noči in 
dnevov — ne čutim drugega 
strahu kot — strah božji.) Kaj 
se hočem bati ljudi, ker je vsak 
posameznik in mi vsi skupaj 
samo uboge reve. Kar vsi pri
znajmo, da si vsak posameznik 
ne more skozi življenje nič po
magati. Vsak je kolikor toliko 
povezan in navezan na drugega 
— vse skupaj pa nas melje svet, 
kakor nas hoče. Nič si ne more
mo pomagati. Zato je tudi noro, 
da bi se bali, kaj bodo drugi rek
li? Če gre za pravično stvar, če 
gre za pameten nasvet ali opo
min, denimo ves strah na stran 
in pridimo z jasno in odkrito be
sedo na dan. In zato se jaz prav 
nič ne bojim, kolikim deklicam, 
dekletom, mamicam in materam 
in sploh kolikim ženam se bom 
zameril, ko vam bom zapisal, da 
je to velika nespamet, nesmisel, 
naravnost smešnost, potem pa 
še nespodobno in nedostojno no
siti tisto, kar bi moralo biti krilo 
ali kiklja, pa je čisto nekaj dru
gega — kar imajo sedaj pritrje
no okrog bokov.

Povejte no, komu pravzaprav 
tisto služi? Ali gorkoti? Ne, je 
prekrako. Ali dostojnosti? Ne, je 
prekratko. Ali tradiciji? Tudi 
ne, ker so imele ženske vseh ča
sov dolga krila — dostojna krila 
— včasih celo predolga. Le v 
zadnjih desetletjih so se krila 
začela krajšati in so se krajšala 
tako dolgo, da so prenehala biti 
krila. Ne more se jih več tako 
imenovati, ker jih več ni in osta
le so le še flike. In tako mora bi
ti, ker je taka moda! Ja, ljudje 
božji, ali smo še pri ta pravi?

Lethbridge, 
Ljubljana, 
Spittal na Dravi

Pavle in Alenka, Tomaž, Lejla in Gregor 
Maruška in Leo ing. Avanzo ter Miha in Marko 
Dr. Jože z Lorlo, Gerhard in Monika 
Jan^z z Lejo in Jurček, ter ostalo sorodstvo

tam v Londonu ali Parizu, tako 
mora potem misliti vse — kar 
miga inu gre. In prav tako mo
ramo misliti tudi mi ubogi Slo
venci, da pokažemo svetu, da 
smo visoko kulturni narod!

Spominjam se, kako so imele 
vse ženske — tudi naše matere 
— prilično dolge kiklje za lepo 
vreme. Če so pa šle na cesto v 
slabem vremenu, dežju in blatu, 
so se spodrecale, da niso bile 
kiklje mokre in blatne. Po prvi 
svetovni vojni so podreci zginili 
in vse so nosile nekako tako dol
ge kiklje, da podreca niso več 
rabile. Tiste kiklje so bile neka
ko najbolj pravilne. Ne predol
ge, ne prekratke.

Pa kmalu so se začela krajša
ti. V prvo v toliko, da ko se je 
vsedla na stol ali zofo, da so bila 
kolena pokrita. A moralo se je 
nekim ljudem zdeti to predol
go, ker kmalu so se začele kiklje 
krajšati in spomnim se večkrat, 
kako so ženske, ko so se vsedle, 
začele vleči krila čez kolena, a 
jih niso hotela več ubogati. — 
Takrat so vseeno le bila še kri
la, ker nekaj so že še pokrila. 
Prav smešno jih je bilo opazo
vati, kako so se trudile, da bi po
krile kolena. Zdaj mnogim tega 
več ni treba, ker imajo le še fli
ko privezano okrog bokov ... 
Ali morda pa gremo v “prvot- 
nost nazaj”...? Kaj se ve.

Če sem se s temle dopisom 
kateri zameril, naj ji povem, da 
to ni moja krivda, pač pa nje
na, ker je postala SUŽNJA MO
DE. Po večini so slovenska de
kleta in žene še dosti dostojno 
napravljene. Vendar se mnogim 
rado pripeti, da lezejo čimdalje 
bolj v — MINI. Pa to ne samo 
pri krilih, pač pa tudi v čem 
drugem.

Čudim se temu, da v sloven
skih časopisih in tudi na drugih 
mestih ni o tem nikake kritike. 
Edino v A.D. na kanadski strani 
je bilo dvakrat na Matko pisa
no o tem problemu. Dočim so 
začeli drugod razni misleci, ča
sopisi, revije, korporacije, sodni
ki, šefi policije in drugi uradi 
precej resno razpravljati o tej 
mini — zadevi.

Drage Slovenke — modisti- 
nje, prikrojevalke in šivilje. Ve
liko je slavnih žena in mož Slo
vencev, izumiteljev in izumite
ljic. Povečajte še to število. Pri
pravno priložnost imate ravno 
sedaj. Skrojite, pripravite, nare
dite — dostojno, preprosto in 
dovolj “moderno” obleko — po
sebej naj to velja za krilo — pa 
dovolj sprejemljivo za današnji 
čas. Potem pa po čim širšem or
ganiziranju ponudite v prodajo. 
Naj bi se pridobilo nekaj deklet 
in žena, ki bi si omislile, naba
vile te obleke in morda v začet
ku bolj v skupinah šle v jav
nost. Pa bi se navdušila ena in 
druga. In če bi nagovorila še 
vsaka svojo prijateljico, pa sem 
prepričan, da bi se začelo kat 
hitro širiti. K temu naj bi bile 
v prvi vrsti poklicana dekliška 
in ženska društva. Pripomogli 
naj bi pa vsi, ki so dobre volje. 
Zlasti naj bi k temu doprinesli 
svoje tudi časopisi in oni, ki 
znajo lepo zapisati tako, da seže 
v nežne dekliške duše in srca — 
za novo krojene obleke, ki naj 
bi bile v najrazličnejših barvah, 
naredili močno reklamo. To ne 
bo po volji samo nekim staro- 
kopitnežem, ampak bo vpisano 
tudi v knjigo — DOBRIH DEL.

(Dalje sledi)

kem obisku v Holandiji in Bel
giji, je še včeraj odletel v Bonn 
na razgovore s kanclerjem W. 
Brandtom in člani njegove vla
de. Zaradi zadnjih napadov na 
izraelska in druga letala od stra
ni arabskih komandosov je bilo 
za varnost izraelskega ministra
posebej poskrbljeno.

•
V KZ Dachau so poslali naci

sti med vojno tudi na tisoče 
Slovencev, zlasti Gorenjcev in 
Štajercev, kasneje pa tudi Slo
vencev iz Ljubljane, Dolenjske 
in Notranjske, iz Trsta in Gori
ške. Prav te dni bo minilo 25 
let, odkar je zadnji večji trans
port političnih jetnikov, na
sprotnikov Hitlerjeve Nemčije, 
odpeljal iz Ljubljane v Dachau. 
Na poti je bil slučajno deležen 
napada angleških bombnikov, ki 
so prav tedaj prileteli nad Jese
nice. Ob koncu vojne, ko je bil 
KZ Dachau osvobojen od 3. a- 
meriške armade, je bilo v njem 
od okoli 34,000 živih jetnikov 
preko 3,000 Slovencev.

Kralj Husein se je 
dogovoril z gverilci

BEIRUT, Lib. — V Amanu so 
objavili, da je bil dosežen spora
zum med vlado kralja Huseina 
in med vodstvom gverilskih or
ganizacij. Gverilske organizaci
je so povezane med seboj v 
“skupnem poveljstvu”, ki se je 
obvezalo, da bo poskrbelo za 
disciplino v gverilskih vrstah. 
Gverilci ne bodo nosili v javno
sti orožja in ne hodili v glavnih 
mestih v svojih uniformah.

Vlada Jordanije je obljubila, 
da ne bo izvajala odredbe o pre
povedi nošnje orožja od 10. feb
ruarja letos. Ko je bila ta od
redba izdana, je prišlo do spopa
dov med gverilskimi skupinami 
in armado, v katerih naj bi bilo 
vsaj 30 mrtvih. Po dveh dneh je 
prišlo do ustavitve spopadov in 
sedaj izgleda, da je vprašanje 
odnosov med gverilci in vlado 
začasno urejeno.

Safeguard ABM sistem 
za dve novi oporišči

WASHINGTON, D.C. — Fe
deralni tajnik za narodno o- 
brambo M. Laird je na NBC na
povedal, da bo federalna vlada 
predložila Kongresu načrt za 
Safeguard ABM obrambo še za 
dve raketni postojanki v drža
vah Wyoming in Missouri.

Na obeh postojankah so rake
te Minuteman. Kongres je lani 
izglasoval tako obrambo za prvi 
dve postojanki naših medcelin
skih raket v Dakoti in Montani.

SPOJENO Z GORAMI — V francoskih Alpah so zgradili 
vrsto smučarskih domov, ki so skoraj naravnost pripeti za 
gorske stene in ne motijo prirodne ubranosti. Na sliki vi
dimo enega takih domov.

Grobarji v New Yorku 
še vedno štrajkajo

NEW YORK, N.Y. - Kopalci 
grobov na 44 pokopališčih mesta 
New Yorka so že 6 tednov na 
štrajku. Uprave pokopališč so 
jim predložile obvezno posredo
vanje in pridobile za svoj pred
log guv. N. Rockefellerja in žu
pana J. V. Lindsayja.

Unija grobarjev je sedaj iz- 
vedla glasovanje o tem predlo
gu. Njegovega izida še ni obja
vila.

Abba Eban v Dachauu
MUENCHEN, Bav. — Včeraj 

je priletel sem na uradni obisk 
izraelski zunanji minister Abba 
Eban. Njegova prva pot po pri
hodu v Nemčijo je bila v Da
chau, kjer je bilo znano koncen
tracijsko taborišče v času naci
stične oblasti, v katerem je u- 
mrlo na razne načine preko 110,- 
000 ljudi iz Nemčije in raznih 
drugih držav zasedene Evrope! 
Med njimi je bilo tudi več tisoč 
judov.

Abba Eban bo ostal v Nemčiji 
4 dni. Iz Muenchena, kamor je

CLEVELAND, O. 
MALI OGLASI

Iščejo stanovanje
Trije odrasli iščejo stanovanje 

z 2 ali 3 spalnicami, spodaj, 
blizu St. Clair Ave. Kličite 237- 
8345. —(38)

Stanovanje oddajo
4-sobno stanovanje zgoraj, 

plinski ogrev, kopalnica, na 
novo dekorirano, oddajo na 
Bonna Avenue. Vprašajte na 
1193 E. 60 St. ali kličite 442-2009 
po 6. zvečer. (41)

Stanovanje se odda
Oddamo dvem odraslim, štiri 

sobe, kopalnico, vse na novo 
prebarvano, blizu Marije Vne- 
bovzete. Kličite 681-3729.

(39).



A MEHIŠKA DOMOVINA,

JAN PLESTENJAK:

H E R O D E Z
“Nak, da ste pa tak!” se je 

zasmejala Neža in pozabila na 
smolo v Tončkovih laseh.

“Nič mi ne zapeljavaj Neže, 
Malandež, poznam vas, smolarje 
tesarske!” se je zarežal Tone, 
bil je že upehan, tako je hitel. 
Lica, ki so bila prej upala, ko je 
izpuhtela zabuhlost, so kar ža
rela in oči, prej kalne in udrte, 
so bile zdaj mlade.

“Nak, tako lep pa še na oh- 
ceti ni bil!” si je priznala Neža 
in zardela pred njim, pa ga zdaj 
pa zdaj hvaležno pogledala.

“Smolar sem, to pač, toda na 
smolo pa ne lovim žensk, tega 
si ti bolj vajen,” ga je uščipnil 
Malandež; Tone je za hip spre
menil obraz, zdelo se mu je, da 
mu je hotel reči: “Na tvojo smo
lo se je ujela Neža, ki je ne za
služiš!” potem se mu je pa čez 
lica raztegnil prisiljen smeh.

“Sicer je pa tvoj jezik več 
vreden ko smola!”

“Naj bo po tvojem!” je kihnil 
Malandež in spet je zapela plan- 
tača in spet so odletavale trske, 
da jih je Tonček komaj sproti 
pobiral.

“Delavec pa tak in pri teh 
letih!” ga je pohvalil Tone Neži. 
“Poglej ga, ves siv je, saj bo 
menda že čez šestdeset, pa mu 
plantača odbije za dve drugi!”

“Mhm!” je pritrdila Neža in 
hitela v hišo.

“Na malico bi skoraj poza
bila!” ..

CHICAGO, ILL.

FEMALE HELP

S E W
Light sewing in bright, clean plant, 
lipt water in the floor heating. 
Excellent year round working con
ditions. Insurance includes life, doc
tor, hospital, major medical and 
weekly indemnity. Other fringes, no 
experience needed.—Come see the 
pleasant people at:

F. ft* Bonn Bo.
JU N. Hickory, Arlington His., 111.

(38)

2 TYPISTS
GLENCOE

Full time, 9 to 5. Varied duties. 
Addressograph, Mimeo, and other 
general office duties.

COMPANY BENEFITS 
Contact MRS. HANDLEY 

for interview 
835-4124

“Viš, viš, na to pa le glej! Pri 
Konškarju ljudje nikoli niso 
bili lačni!” je siknil, to pa tako 
glasno, da ga je Malandež slišal.

“Če bi Adamovca ne bilo, še 
kako!” je pljunil predse in se 
nehote ozrl na Toneta. Neži je 
bilo nekam sitno, saj sta b;la še 
s Tončkom nekajkrat lačna, zdaj 
se pa hoče bahati. Bahavost in 
zlaganost sta ji presedali in vse
lej ji je bil Tone čudno tuj, ka
dar se je hotel veličiti.

“Malandežu dvoje šil natoči!” 
je slišala za hrbtom, Tone je 
odracal proti skednju. S cepi
nom je vlačil trame na kup, da 
se je iz njih na debelo usipala 
črvoj edina, se mu kadila v obraz 
in mu lezla v nosnice.

“Če bi bilo pokrito, kot se 
spodobi, za sto let bi še ne bilo 
treba tesarja!” jo mu je že prvi 
dan zasolil Malandež, pa tako 
resno in v obraz, da mu ni mogel 
odgovoriti.

Vsak tram, vsak križnik, preč
nik, slemenar ga je posebej zbo
del v dušo in v oči, kot da mu 
nenehoma govore: “Kaj ti je 
bilo treba tega, da strohneli 
ležimo pred teboj, miloščino pa 
postavljaš na hiše!”

Miloščina, da, ta ga je grizla, 
čeprav jo je rad sprejemal in je 
imel Adamovca rad.

Beli trami so se kar smejali 
starinskim zidovom, na katere 
so jih položili, jih skrižali in jih 
po dva in dva zbili v ostrem 
kotu. Sonce jih je palilo in kot 
med rumena lepljiva smola se 
je cedila iz njih in padala na 
zamazana tla.

Neži se je zdela hiša strašno 
nizka, streha z belimi tramovi, 
d so se stezah k soncu kot bele 
roke velikanov, pa neznansko 
previsoka.

“Hišo bo treba ometati!” je 
zbodlo tudi Toneta, obutil je 
neskladje med novino in sta
rino.

CHICAGO, ILL.

HELP WANTED

PACKERS
Full-Time, Permanent Position
5 Day Week — 8:30 A.M. To 
4:30 P.M. — Excellent Working 

Conditions — Plus Company 
Fringe Benefits.

Apply In Person

“Kot ti in tvoja žena!” je su
nilo vanj. Dobravec mu jo je 
nekoč zabrusil, ko mu je bese
dičil, da njegova starinska žaga 
in nov prizidek nista za skupaj. 
Da, tako mu je Dobravec zago
del in mu zavezal jezik. Vselej, 
kadar je šel mimo žage, se je 
obrnil stran, čeprav si je dopo
vedoval, da med njim in ženo 
ni tako grdega razločka kot med 
staro žago in novim prizidkom. 
Nak, to mu ni šlo v glavo. Tis
tih bore dvajset let človeka spet 
ne spremeni tako zelo. Pa ga je 
le zaskrbelo, če ljudje drugače 
vedo in drugače govore. Tudi 
sam se je nekoč norčeval, ko je 
Aiižič zasnubil petnajst let mlaj
šo Tribovčevo Manico. Zdaj se 
je pa sam ugriznil! Bog ve, če 
tudi Neža tako misli! Če se sa
ma ni domislila, tako otročja je 
še, jo je domislil kdo drugi, 
morda še kak fant, ki jo je vča
sih klicat hodil. In spet mu je 
jelo blesti po glavi Macafurjevo 
pijano klobasanje, ki mu že 
zdavnaj ni verjel, zdaj pa mu je 
kar nekaj reklo: “Pijan je bil 
Vlacafur, nekaj je pa le po pra
vici povedal.” Nak, ni tako lep 
razloček za dvajset let med njim 
in Nežo, Bog ve, kako jo boli in 
kako rada bi mladega moža.

Delo mu kar nič ni šlo izpod 
rok in venomer so ga begale 
Malandeževe besede, da je le on 
vajen loviti ženo na smolo in ne 
stari tesar. Zmerom bolj in bolj 
jih je razumeval in zmerom bolj 
so ga pekle.

“Le kaj me je zmotilo, da sem 
zdražil dedca starega!” si je oči
tal, vihtel cepin kar brez glave; 
ko pa ga je opornik oplazil, ki 
je bil zagozden v prečnik in ga 
je zabolelo, je zamahnil z roko 
in odpodil nadležne misli.

“Vraga, dedec stari, saj nisi 
dvajsetleten zaljubljenec!” se je 
okregal, potem zaklel, ker ga je 
še zmerom skelelo, in odložil ce
pin. Šele zdaj se je domislil, da 
bi bil že čas za malico.

Malandež se je zalagal z de
belo zagozdo kruha, Neža pa mu 
ie nalivala.

“Pa vendar nista vsega po
pila?” se je ponorčeval Tone, 
Neža pa je takoj opazila, da je 
nekam čudno spremenjen.
' “Nimam korita za želodec!” jo 
je zasolil Malandež in srebnil 
želeno žganje, on mu je rekel 
“beraška korajža”.

“Za vraga si nataknjen'” je 
zarenčal Tone in še bolj ga je 
zbodel ta odgovor kot prejšnji 
o smoli in zasmoljenju. Preveč 
očitno mu je zabrusil v zobe, da 
je njemu dal Bog namesto želod
ca korito. Zdelo se mu je, da je 
hotel šp reči: “In tisto korito je 
preklemansko globoko, saj je 
skoraj cel grunt pogoltnilo.”

“Grče so ga stogotile!” je rev- 
snila Neža in se nasmehnila, 
kot bi ne bilo nič. Ni razumela,

da Tone na tenko in na drobno 
razpleta in razčesava Malan
deževe odrezave besede: “Ni
mam želodca za korito!”

“Ti se pa ne vtikaj v razgo
vor. Sicer pa kar z njim poteg
ni!” je zarenčal.

“Črvojedina se ti je zapahnila, 
že vidim! Tako delo ni zate. 
Smola jo bolj zdrava! Nežo pa 
le pusti, ima kar prav. Grče so 
me stogotile. Le kje se jih je 
toliko vzelo na tem lesu,” se je 
razvnel Malandež, ki mu je bilo

Tonetovo zrujavanje že zoprno. 
“Sicer pa ...” je hotel nekaj reči, 
Tone ga je pa kljub temu razu
mel. Kar zazvenelo mu je po 
ušesih: “Sicer pa miloščine ne 
meri in ne tehtaj!” Adamovčevi 
trami so mu vztrepetali v očeh 
in nenadoma mu je ugasnila 
vsaka bahava misel na rdečo 
streho, ki se bo košatila pred 
hribovci in dolinci. Ljubša bi mu 
bila iz smrekovega lubja, pa če
prav položena na trhlo tramo
vje. Njegova so bila, ni se jih

K S K J
AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JE9RGTA

(K.S.K.J.)

NAJSTAREJŠA SLOVENSKA KATOLIŠKA PODPORNA 
ORGANIZACIJA V AMERIKI

sprejema moške in ženske od 16. do 60. leta; otroke pa
takoj po rojstvu.

• izdaja najmodernejše vrste zavarovalnin za odrasle in za mladino:

• od §500.00 do §15,000.00 posmrtnine
• za onemoglost, poškodbe in operacije do vsote §600.00

• za odrasle člane bolniško podporo
• članom posodi denar za nakup doma.

Za seznam in pojasnila o tajniku ali tajnici v vaši okolico izpolnite 
izrezek in pošljite na glavni urad K.S.K.J.

j

AMERICAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION (K.S.K.J.) 
351-353 No. Chicago St.

Joliet, Illinois 60431

Radi bi več pojasnila o K.S.K J. ter ime in naslov tajnika(ice) 
v naši okolici.
J

V
MESTO ............................................ .............................
DR2AVA ............................................................... CODE

ČE SE SELITE
izpolnite ta odrezek in ga nam takoj pošljite. Ni potrebno,

)) da nam pišete pismo. Naslove menjamo dvakrat tedensko. /, 
A Navedba starega naslova je nujna • '■

v AMERIŠKA DOMOVINA
6117 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103 y

(

Moj stari naslov: ........................................................................  /(

Moj novi naslov:

MOJE IME:

PROSIMO, PIŠITE RAZLOČNO
/i

držala miloščina. Ko so jih obte- 
savali tesarji, prav gotovo niso 
kleli grč, saj jih vendar skoraj 
bilo ni. Kdor je že odbiral les, 
je zbral najboljše. Adamovec je 
pretipal vse smreke in pripeljal 
odbirke. No, jaz bi ne bil nič 
boljši, zakaj neki, tudi za bero

se da sentjavo žito. Zastonju ne 
smeš in ne moreš zameriti.

Neža je opazila, kako se nje
gov obraz spreminja in kako mu 
oči begajo iz kota v kot.

(Dalje prihodnjič)
------- o-------

Oglašajte v “Amer. Domovini”

QRDINQVA PGS5SE1M ZAVODA
1053 East 02 St. 431-2088
17010 Lake Shore BIvd. 531-G300

GRDIH0VA TRGOVINA S POHIŠTVOM
15301 Waterloo Road 531-1235

/P.'t

1970

NAZNANILO IN ZAHVALA
V globoki žalosti naznanjamo, da je 24. februarja 1970 v 

Gospodu zaspal naš ljubljeni soprog, dobri oče in stari oče

John Hrovat
Naš dragi pokojnik je bil rojen v št. Vidu pri Stični na 

Dolenjskem. V Ameriko je prišel leta 1907. Pogreb je bil dne 
27. februarja 1970 iz Grdinovega pogrebnega zavoda na Lake 
Shore Blvd. v cerkev sv. Paskala Baylonskega in od tam na 
pokopališče Ail Souls.

Tem potom se žeiimo prisrčno zahvaliti Rev. John O’Brienu 
za daritev pogrebne svete maše in za opravilo vseh pogrebnih 
obredov.

Iskrena hvala članstvu društva št. 142 SNPJ za tako lepo 
in ganljivo slovo od pokojnega sočiana in za vso naklonjenost.

Najlepša hvala vsem, ki so prišli pokojnika pokropit, vsem, 
ki so ga ozaljšali z lepim cvetjem, ko je ležal na mrtvaškem 
odru, vsem, ki so darovali za svete maše in v dobrodelne 
namene.

Prav lepo se zahvaljujemo vsem, ki so nam osebno ali pis
meno izrekli svoje sožalje in vsem, ki so kakorkoli sočustvovali 
z nami.

Prisrčna hvala vsem, ki so našega dragega pokojnika spre
mil: na pokopališče All Souls, tistim, ki so nosili njegovo krsto 
in tistim, ki so dali na razpolago svoje avtomobile za pogrebni 
sprevod. Hvala tudi Grdinovemu pogrebnemu zavodu za vzorno 
in lepo vodstvo pogreba.

Končno prisrčna hvala vsem, ki so nam karkoli dobrega 
storili v dneh naše velike žalosti in težke izgube.

Ti, ljubljeni in nepozabni soprog in oče, pa počivaj mirno 
v ameriški zemlji, dokler se ne snidemo. Ohranili Te bomo v 
lepem in ljubečem spominu.

Blag spomin na Tebe, dragi, 
bo živel v nas do konca dni.
Pri Kogu večno srečo uživaj 
in prosi za nas milosti.

žalujoči:
soproga ANA, roj. Bračik 

hčerka ANN por. IŽANEC, zet LOUIS IŽANEC 
vnuka JAMES in JOHN ter ostalo sorodstvo.

Lyndhurst, Ohio, 24. februarja 1970.

724 Vernon 
Glencoe, 111. 60022

(40)

HOUSEWIVES & MOTHERS 
Can earn $18 to §40 commission per 
evening selling Beautiful Beeline 
Fashions. Up to $300 in samples 
without cost. Car & phone nec.

763-4540 (38)

MALE HELP

SEMI-TRUCK DRIVERS
WANTED

2 yrs. over the road experience 
req. Over 25 yrs. of age. Serving 7 
Midwest States. Union contract. 
Contact Carl Ripley.

BEAVER TRANSPORT CO. 
Box 188, Pleasant Prairie, Wise, or 

phone 414-857-2381
An Equal Opportunity Employer

DIESEL MECHANICS
Experienced Only

Repair work on over the road 
trucks. Contact Don Kroken, Box 
188, Pleasant Prairie, Wise. Ph. 414- 
857-2381. — Union scale. Paid vaca
tions. Holidays, health welfare, 
pension.

BEAVER TRANSPORT CO.
An Equal Opportunity Employer

NORELCO HOUSE 
7530 Frontage Road,

Skokie, 111. 60076 
TEL. — 679-8600

(39)

HOUSEHOLD HELP

HOUSEKEEPER — CHILD CARE. 
Live in. Own room, TV, Board and 
salary. Young woman with chil
dren OK. Tinley Park.

532-4244 (38)

BABYSITTER $6.00 a day. 
From 7:30 - 4 p.m. Care of 2 small 
children. North Side.

525-4013
(39)

HOUSEKEEPER needed 
Kind, cheerful lady who likes chil
dren. To care for 3 good boys, 14, 
9, 3, who have lost mother. Nice 
home. Own rm. Day help will do 
heavy work.

Call 869-8609 aft. 5 PM.
(39)

BEAL ESTATE FOR SALE

BY OWNER — SVz Room brick 
2 car gar. Nr. 79th & Pulaski Gas 
heat, air-cond. 3 bedrm. full bsmt. 
Immed. possession. Mid. 20’s.

LU 5-9458
(38)

V BLAG SPOMIN
OB PRVI OBLETNICI SMRTI 

ODKAR JE V GOSPODU 
PREMINULA NAŠA LJUBLJENA 

SOPROGA IN MAMA

ANNA MAYER
rojena GRŽE

ki je umrla 24. februarja 1969.
Lahko naj Te zemlja krije, 
spavaj, ljubljena sladko,
Luč nebeška naj Ti sije, 
duši pa naj bo lepo!

Žalujoči:
soprog JOHN, sin JOHN V/. JR. 

ter OSTALO SORODSTVO.
Cleveland, Ohio, 24. februarja 1970. TEMPELJSKI ZID — Arheologi so očistili spodnji jugozahodni ogel tempeljske gore v Jeruzalemu. Zid je o- 

stanek nekdanjega Herodovega templja, v katerega je hodil Jezus. Zadaj na desni je kupola znane El Aksa 
mošeje.


